

夜 晚 路 遇 轻 生 男 子

记 者 积 极 组 织 施 救

□记者 陈永团

本报讯 “感谢你们的热心施救,我浪费了公共资源,感觉很自责,请大家放心,我以后一定好好生活……”9月11日上午,周口报业传媒集团记者沈湛收到一条短信,几天前,他和妻子以及热心市民一起营救轻生男子的事迹“浮出水面”。

9月8日22时20分,本报记者沈湛和妻子金春云骑电动车行驶在川汇区大庆路桥东侧,远远看到一名男子翻越桥中间栏杆。夫妻二人快速上前,发现是一名30岁左右的男子正站在桥外护栏斜坡处,两腿发抖、身体前倾、情绪激动。来不及多想,夫妻俩一面与其交谈,一面打手势暗示路人报警,并伺机出手营救。当观察到该男子体格健壮,沈湛迅速在桥上拦下两名骑车的市民,简单表述情况后,邀请一同帮忙救助。

此时,沈湛趁着爱人劝阻轻生男人同时,和几名市民悄悄上前,并迅速控制住该男子,一边开导一边喊“先把他拉过来”。随后,众人齐心协力把该男子拉回桥面安全地带。

经交谈了解,该男子因家庭琐事一时想不开,欲寻短见。“我也不可能水,下去就沒打算上岸……”听着该男子的表述,着实让周围救助的人员倒吸一口冷气。

22时28分许,接到报警的公安、消防救援、120急救人员相继赶到现场,一起开导该男子,该男子表示不会再做出如此举动了,看到局面得以控制后,沈湛等人才离开现场。

事后,轻生男子多方打听联系到周口报业传媒集团,以短信方式表达了对沈湛夫妻、公安消防以及施救路人的感激之情,并表示以后一定要好好生活,用实际行动回报社会。

据了解,沈湛同志参加工作30年来,作为一名记者,他工作业务能力强,作品多次获得中央级、省市级新闻奖。生活中,沈湛乐于助人、与人为善,是同事们眼中的热心老大哥。对于这次伸手施救轻生男子,同事们纷纷为他点赞。沈湛表示:“这是一件举手之劳的小事,作为一名新时代新闻记者,遇到这样的情况大家都会伸出救助之手的,这也是我们新闻人义不容辞的责任!”②2

刘天华父子同登央视《焦点访谈》

“代言”中国农村十年大变化



视频截图

□记者 付永奇

本报讯 “我在《焦点访谈》上看到你们了,你们是咱周口农业的骄傲,为咱大河南增了光。”“你们是中国农业10年变化的亲历者、见证者、代言人!”9月12日晚,央视《焦点访谈》以《耕耘之路 我这十年》为题报道我市农民刘天华、刘记森父子10年来与农业、农田打交道的故事后,许多熟悉他们的人纷纷打来电话表示祝贺。

刘天华是商水县魏集镇人,省十三届人大代表、全国劳动模范,周口市天华

种植专业合作社理事长。他种粮30多年,流转土地5000亩,托管土地3万亩,是我市农业战线上的知名人物。

“我是一个农民,能走进《焦点访谈》,这是我做梦都不敢想的事儿!虽然我普通话说得不好,但说的都是咱农民的心里话!”12月14日上午,刘天华笑着对记者说。

作为全市种粮大户,刘天华几乎每年都上报纸电视,偶尔还去市县会议上作报告。商水县农业农村局相关负责人祁勇说,刘天华是见过“大世面”的人。他因为会种粮、产粮多,2015年曾作为全国

唯一一名基层农民代表参加过李克强总理主持召开的座谈会;2019年国庆70周年时,他作为农民代表参加国庆彩车游行。

今年29岁的刘记森是这期节目的主人公,他以自己的视角、朴实的语言讲述和父亲刘天华一起种好粮、带领乡亲们一起致富的故事。在生产经营上,他和父亲有很多分歧和冲突,两代“农人”互相理解、达成和解的故事真实、感人,给节目增色不少。

刘记森大学毕业后在父亲刘天华的种植专业合作社担任技术员,能熟练操作各种农业机械,对农业机械化、智能化、新技术、新模式、新理念很感兴趣。近年来,他帮助父亲采用“村委+农户+合作社服务”的全新托管模式,整村托管11个行政村2万多亩土地,不仅增加了农户收入,增加了村集体收入,还帮扶了贫困群众,是父亲的好帮手。

“刘记森非常能干,在他的努力下,天华合作社已注册‘聚天华农庄’‘天农华业’‘刘天华农业’三个品牌商标,小麦、大豆、芝麻等获得绿色认证,大大提升了农产品的附加值。”市农业农村局农产品质量安全检测中心相关负责人杨玉慧看完节目后说。

能走进《焦点访谈》,对刘记森激励很大。“我们这十年的变化,得益于党的好政策,得益于各级党委、政府的关心支持。我们将在智慧农业发展、研究培育新品种、延伸产业链上狠下功夫,让农业变得越来越‘高大上’。”刘记森说。

“刘天华父子两代种粮人的故事很典型,体现了党的十八大以来,国家对农业生产的高度重视,体现了我国农业生产从传统农民到现代化新农人的跨越,也展现了我市农业农村生产生活的巨大变化。”市农业农村局局长张华说。②2

休假日遇车祸

武警泥潭深处托举生的希望

□记者 陈永团 通讯员 袁硕 张帅 文/图

本报讯 “感谢部队培养出这么优秀的战士,关键时刻能站出来、冲上去……”9月6日,武警周口支队接到湖南省郴州市嘉禾县公安局的表扬电话,才知道正在老家休假的战士李金华路遇车祸、跳进泥潭救人一事。

8月29日上午8时许,在湖南省郴州市嘉禾县,一辆叉车侧翻掉进泥潭,司机身陷淤泥,身体动弹不得,随时有休克危险。紧急时刻,人群中一个身影跳进了泥潭……泥潭里满身污泥的小伙子正是休假在家的武警周口支队战士李金华。

“小伙子,快上来,消防队的人马上来了!”岸上的群众劝他,他却只是回答:“救人要紧!”

李金华看着泥潭中的男子胸部被车头挤压,脸色充血发红,心里很着急,再不及时救援这名男子,随时会有生命危险。来不及思考,他纵身一跃扎进了泥潭深处。历经一个多小时,金华靠自身支撑把男子举出泥潭,最终与消防官兵合力将男

子救出。看着被困男子平安无恙,他终于松了一口气。当大家为叉车司机获救而高兴时,李金华却默默离开了,回到家中的李金华虽然满身泥,脸上却挂着憨厚的笑容。家人出于担心,再三询问,他依然没有说出实情。直到嘉禾县公安局公众号报道出这件事,所有人才恍然大悟,面对大家的称赞,他微笑着说:“军人就要为人民服务,我只是做了一件微不足道的小事,如果再发生这样的事情,我依然会做出同样的选择。”

李金华是武警周口支队机动中队的一名有着10年兵龄的老兵,刚入伍时,他的身体素质较差,为了及时赶上,每天都自我加压,别人跑五公里,他就跑十公里,据枪一据就是一个小时。

提起李金华,中队长杨国委赞不绝口。去年,李金华还被中队评为练兵备战先进个人,在“7·20抗洪抢险”救援行动中,为挽救人民群众生命财产安全,李金华冲锋在前,连续奋战,正是由于他平时练就了一身过硬本领,才能在关键时刻迎难而上。



李金华在泥潭中施救